
Ata nº. 3140(Três mil e cento e quarenta) da Câmara Municipal de Jandaia do Sul – Estado do Paraná 

Aosvinte e sete dias do mês de marçodo ano de dois mil e vinte e três, em sua décima sétima legislatura realizou-se 
a reunião ordinária da Câmara Municipal de Jandaia do Sul conforme convocação do Senhor Presidente, em sua 
sede à Avenida Anunciato Sonni, 2945, às 19h30min, houve a presença de todos os Vereadores. O Presidente pediu 
ao Vereador João Paulo Bosio para que fizesse uma oração.Tendo a Ata da Sessão anterior nº 3139 datada de 
20/03/2023, ficado à disposição dos Senhores Vereadores antes da Sessão, colocou a mesma em discussão, logo em 
seguida o SenhorPresidente colocou a mesma em votação que foi aprovada por unanimidade de 
votos.EXPEDIENTE:LEITURA DOS PROJETOS DE LEIS: Projeto de Lei nº 024/2023 de autoria do 
Executivo Municipal que tem por súmula: Autoriza o Chefe do Poder Executivo Municipal aderir aos Programas 
“A UNIÃO FAZ A VIDA” e “COOPERAÇÃO NA PONTA DO LÁPIS”, de responsabilidade social do SICREDI, 
por meio de Termo de Adesão e Compromisso, e dá outras providências. LEITURA DOS 
REQUERIMENTOS:Requerimento apresentado pelos Vereadores ADENILSON DE OLIVEIRA VICENTE, 
BRUNO FERNANDO CAVASSANI, ADEMAR ANTONIO KOTESKI JUNIOR, JOSÉ CARLOS 
RANZANI, solicitam ao Prefeito Municipal, com fulcro no princípio da publicidade (caput do art. 37 da 
Constituição Federal), na Lei Federal 12.527/2011 (Lei de Acesso à Informação) e com fulcro ainda no Tema de 
Repercussão Geral nº 832 do STF, solicitar: A discriminação individualizada dos valores gastos por cada ocupante 
de cargo comissionado da Prefeitura Municipal, com diárias de viagens, reembolsos e adiantamentos, de janeiro de 
2022 até a presente data.Requerimento apresentado pelos Vereadores ADENILSON DE OLIVEIRA VICENTE, 
BRUNO FERNANDO CAVASSANI, ADEMAR ANTONIO KOTESKI JUNIOR, JOSÉ CARLOS 
RANZANI, solicitam à Presidente da APMI, Senhora LUCIENE TROMBELA MALAVAZZI e ao 
Excelentíssimo Senhor LAURO DE SOUZA SILVA JUNIOR, Prefeito Municipal, a Prestação de Contas da 
Associação de Proteção à Maternidade e Infância (APMI) de Jandaia do Sul.Justificativa: Solicitamos a APMI e a 
Prefeitura Municipal de Jandaia do Sul, para que prestem esclarecimentos e a respectiva prestação de contas para 
essa Casa de Leis sobre a aplicação dos recursos públicos recebidos pela associação nos anos de 2021, 2022 e 
2023. Em nossas verificações notamos que os repasses feitos à associação aumentaram de R$ 130 mil reais no 
último ano de mandato do Prefeito Benedito Pupio (2020), para R$ 167 mil em 2021 no primeiro ano de mandato 
do Prefeito Lauro Junior e em 2022 esse repasse passou para R$ 496 mil reais, triplicando o valor. E agora em 
2023, já foram pagos R$ 90.659,55 mil reais e possui mais R$ 107.505,32 empenhados a serem pagos, isso até o 
mês de março. Além disso, temos informações preliminares de que a estrutura de cursos e alunos não tiveram um 
aumento que justificasse tal crescimento de repasse. O que justificaria um aumento tão grande assim? Como função 
fiscalizadora do vereador e desta casa quanto à aplicação correta dos recursos públicos, fica nosso questionamento 
à entidade em nome da presidente Sra. Luciene Trombela Malavazzi e da Prefeitura Municipal para prestação de 
contas à população:01 – Apresentar nesta casa de leis uma lista com os cursos e lista de nomes das (os) alunas (os) 
atualmente matriculados, incluindo o clube de mães;02 – Estrutura de cargos e salários de todos os servidores e 
funcionários que estão empregados hoje na Associação, destacando a respectiva função e os nomes dessas 
pessoas;03 – Onde e como foram aplicados os recursos recebidos da prefeitura municipal na gestão atual 
(2021,2022 e 2023), com notas fiscais e comprovantes;04 –Qual é o valor arrecadado através de promoções, ações 
e vendas de produtos e artesanatos nos anos de 2021, 2022 e 2023;Além disso, temos conhecimento de quem às 
alunas (os) que frequentam as oficinas trazem os seus próprios materiais de casa, com uma lista fornecida pela 
associação no ato da inscrição das mesmas, implicando em gastos mínimos da entidade com materiais. Além disso, 
a entidade comercializa produtos e artesanatos como forma de reforçar o caixa, entre outras ações. Assim, fica o 
nosso pedido para que a entidade forneça anualmente um relatório de prestação de contas à Câmara e ao Portal de 
Transparência do município comprovando a correta aplicação dos recursos, seguindo a Lei de Acesso à informação 
e Transparência Pública. Pois toda e qualquer entidade que recebe recursos públicos para custear as suas atividades, 
estão sujeitas a prestação de contas para a sociedade sobre como está sendo feita a aplicação dos recursos. Segue 
abaixo um histórico dos valores recebidos pela entidade conforme informações do portal da transparência do 
Município de Jandaia do Sul.HISTÓRICO – PORTAL DA PREFEITURA – APMI2018 - Total: R$   84.072,80 
(Ditão)2019 - Total: R$ 116.605,50 (Ditão)2020 - Total: R$ 130.000,00 (Ditão)2021 - Total: R$ 167.691,20 
(Lauro)2022 - Total: R$ 496.738,49 (Lauro). Requerimento apresentado pelo Vereador ADENILSON DE 
OLIVEIRA VICENTE solicitando ao Prefeito Municipalque realize a manutenção (limpeza) e restauração da 
calçada da Rua Maria Evande Leite Pinheiro, paralela ao fundo de vale e que dá acesso ao Jardim Araucária. 
Senhor Prefeito, a calçada que deveria melhorar o acesso dos pedestres encontra-se intransitável (fotos anexas) e 
urge que se faça a restauração, pois isso evita de o pedestre circular pelo leito da rua, o que traz sérios riscos aos 
transeuntes.Requerimento apresentado pelo VereadorADENILSON DE OLIVEIRA VICENTE solicitando ao 
Prefeito Municipal a elaboração se ainda não houver de um projeto a fim de construir uma ponte para interligar os 



bairros Vila Rica e Jardim das Araucárias, pois uma ponte interligando esses bairros é de grande relevância para 
essas comunidades. Não podemos esperar situações adversas para se tomar providências neste sentido, pois 
precisamos preservar e cuidar da segurança principalmente das crianças jandaienses. Justificativa: Urge a 
construção desta ponte para dar mais segurança principalmente às crianças que residem na Vila Rica, Jardim Vista 
Alegre e demais bairros desta localidade que estudam na escola municipal Olavo Bilac que são obrigados 
trafegarem pela rodovia 376 para estudarem. Da mesma forma os estudantes do Jardim Araucária que precisam 
estudar na escola estadual Carlos de Campos correm os mesmos riscos. Existe a necessidade de garantir 
acessibilidade à comunidade e adjacências, interligando os bairros. Atualmente, a ligação do Jardim das Araucárias 
é feita apenas por uma única via através da rodovia 376, o que dificulta e limita o trânsito das pessoas que precisam 
se deslocar entre os bairros. A construção desta ponte irá ser a segunda alternativa de deslocamento ao centro da 
cidade para os moradores do Jardim das Araucárias, pois o mesmo possui somente uma saída o que coloca em risco 
a segurança destes moradores. O município de Jandaia do Sul precisa estar sempre buscando por melhorias 
estruturais que beneficiem a vida da nossa população.Requerimento apresentado pelo VereadorBRUNO 
FERNANDO CAVASSANI solicitando ao Prefeito Municipal que informe sobre a possibilidade de fazer uma 
cobertura no pátio de acesso da Escola Municipal John Kennedy. Senhor Prefeito, o Pátio da Escola precisa de 
reparos e melhorias urgentes, visto que em dias de chuva é possível observar transtornos no momento da entrada e 
da saída dos alunos. Portanto é necessário fazer uma cobertura segura objetivando melhorar a estrutura da escola. 
Requerimento apresentado pelo VereadorCLAUDIO ROBERTO TÁPARO solicitando ao Prefeito Municipal e à 
ASSOCIAÇÃO UNIVERSITÁRIOS DE JANDAIA DO SUL, informações de interesse público, como o que se 
passa a seguir:- Quantos alunos são transportados mensalmente pela Associação;- Quais Municípios são os destinos 
desse transporte;- Qual empresa presta esse serviço à Associação; - Qual o valor da tarifa é cobrado pela 
Associação aos alunos em transporte; - Qual o valor da subvenção mensal é mantido pela Prefeitura.Prezados 
Senhores, considerando que essa instituição recebe dinheiro público, gostaria que informassem se estão sendo feitas 
as Prestações de Conta anualmente e onde se encontram publicadas essas informações, de interesse 
público.Requerimento apresentado pelo Vereador CLAUDIO ROBERTO TÁPARO solicitando ao Prefeito 
Municipal que informe da viabilidade de realizar a ROÇAGEM no entorno do Conjunto Nova Jandaia, onde foi 
construída a calçada de passeio. Senhor Prefeito, o calçamento ficou muito bom e elogiado pela população, porém a 
ausência de manutenção fez com que o mato tomasse conta desse local tornando-o intransitável.Requerimento 
apresentado pelo VereadorCLAUDIO ROBERTO TÁPARO solicitando ao Prefeito Municipal que informe da 
viabilidade de determinar ao setor competente, a substituição de lâmpada queimada, na Rua Giácomo Segantini, 
defronte ao nº 303. Senhor Prefeito essa tem sido uma solicitação recorrente dos moradores dessa rua que 
reclamam do trecho escuro por onde tem que transitar já há alguns meses. Essa ação vai solucionar a falta de 
segurança com que eles têm convivido.Requerimento apresentado pelo VereadorCLAUDIO ROBERTO 
TÁPARO solicitação ao Prefeito Municipal que informe se existe uma previsão para a conclusão da pavimentação 
da Rua Armando da Silva, no trecho compreendido entre o Projeto Meu Campinho e a entrada do Condomínio Irajá. 
Senhor Prefeito, temos sido constantemente abordados pelos moradores dessa região, que se queixam da ausência 
de asfalto e da rede de captação de águas pluviais, sendo itens essenciais na infraestrutura do local.Requerimento 
apresentado pelo VereadorSÉRGIO DIAS DE LIMAsolicitando ao Prefeito Municipal que REIMPLANTE O 
SISTEMA DE TRANSPORTE PÚBLICO COLETIVO EM JANDAIA DO SUL com TARIFA ZERO a 
exemplo do município de Ivaiporã, e que se torne acessível a todos, incluindo nessa rota a área urbana e rural. 
JUSTIFICATIVA: A prefeitura de Ivaiporã custeou a gratuidade no sistema, planejando, por exemplo, espaços 
para publicidade no interior dos veículos. O impacto no orçamento do município é sempre um problema grave que 
aumenta a dificuldade de implantar a tarifa zero. A iniciativa da prefeitura em buscar fontes alternativas de fontes e 
recursos é bastante inovadora.  O direito à cidade está ligado à possibilidade que os diversos grupos sociais têm de 
se deslocarem pelos centros urbanos, pode-se perceber, assim, que a utilização desses serviços está ligada à 
possibilidade que essas pessoas têm de chegar aos locais em que são oferecidos. É necessário se deslocar à escola, 
ao centro de saúde, ao local de trabalho etc. O debate sobre a mobilidade urbana versa, dessa forma, sobre a 
garantia de condições necessárias à utilização dos serviços, como também sobre os obstáculos a essa 
utilização.Requerimento apresentado pelo VereadorSÉRGIO DIAS DE LIMA solicitando o envio de MOÇÃO 
DE APLAUSOS aos valorosos Policiais-Militares RODRIGO PAZINI VITORELLI e ALAN CARLOS DE 
OLIVEIRA, que no dia 22/03/2023, às 09h00, durante patrulhamento preventivo nas proximidades do Distrito São 
José, retiraram de circulação agrotóxicos ilícitos, prejudiciais à natureza e nossa agricultura, que seriam na 
utilizados na nossa região. Assim os Policiais-Militares demostraram elevado espírito de compromisso, iniciativa, 
dedicação e responsabilidade para com a proteção da população. Por fim, deixamos a citação de John Philpot 
Curran: "O preço da liberdade (paz) é a eterna vigilância..." LEITURA DAS INDICAÇÕES: Indicação nº 
02/2023 apresentada pelo Vereador BRUNO FERNANDO CAVASSANI solicitando ao Prefeito Municipal a 



elaboração de Projeto de Lei, autorizando o Poder Executivo Municipal a repassar Incentivo Financeiro Adicional 
aos Agentes Comunitários de Saúde e aos Agentes de Combate às Endemias. Senhor Prefeito, o incentivo 
financeiro anual será pago aos Agentes Comunitários de saúde e aos Agentes Comunitários de Endemias enquanto 
perdurar o repasse realizado pelo Governo Federal, cessando a obrigação da Municipalidade em caso de término 
dos respectivos repasses pelo Ministério da Saúde.VOTOS DE PESAR:Aos familiares de: JOÃO LUCAS DOS 
SANTOS SILVA. Livre a palavra ao Vereador Adenilson de Oliveira Vicente que comentou semana passada ter 
ocorrido um fato nessa Casa sobre uma petição de manifesto de afastamento e cassação do Prefeito Lauro, e falou 
que iria fazer uma análise do relatório sobre ter enviado à Comissão e fez análise, estudou regimento da Casa e não 
cabe as Comissões receber esse processo e fez uma fundamentação e fez a devolução do Processo da petição a 
Mesa dessa Casa e pede que a mesma siga o rito da  Lei nº 201/67, para que lá na frente o investigado, o acusado 
não recorra à justiça e anule todo trabalho dessa Casa, caso seja anulado pelo procedimento inadequado. Falou que 
fez essa análise devolveu o Processo e o que entendeu que tem que ser feito uma Comissão Processante e não é ter 
parecer das Comissões Permanentes essa atenção desse Processo. Comentou que hoje receberam aqui na Câmara o 
contador da Prefeitura para conversarem sobre as contas do município e pasmem afirmou que as contas do 
município estão com sinal vermelho aceso e que  será preocupante pois servidores poderão deixar de receber e 
contas também de muitas pessoas que prestam serviços ao município pois nossa gestão está sem planejamento, está 
desastrada, e as contas públicas estão no vermelho, e disse que é preocupante pois essa Casa tem o compromisso de 
acompanhar as contas, teve alguns Vereadores na reunião e outros não vieram e que é dever dessa Casa estar atento 
a todas as coisas que o nosso município está passando, não dá pra deixar da forma que está proque é preocupante é 
dinheiro de imposto do contribuinte e temos que dar total atenção e completa responsabilidade com relação a isso e 
falou que não dá pra continuar do jeito que está e precisamos tomar alguma decisão e o recebimento do contador 
Rodrigo aqui e disse que provavelmente virão leis de empréstimos e essa Casa e precisam estar atentos porque não 
dá pra aprovar uma bomba e jogar para próximo prefeito e a população pagar o pato e precisamos trabalhar 
pensando sempre no bem estar de nossa população. Livre a palavra ao Vereador Bruno Fernando Cavassani 
que disse iniciar hoje comentando sobre um documento que foi direcionado para o Tribunal de Justiça do Estado do 
Paraná com data do dia 22/03/2023 pela Procuradora Jurídica do Município de Jandaia do Sul e falou que em um 
dos trechos tem a seguinte redação:Em atendimento ao interesse público, evitando maiores danos ao Município de 
Jandaia do Sul, faz-se necessária a manutenção das decisões proferidas, sendo medidas necessárias para 
preservação do interesse público e resultado útil do processo.E falou que o documento tem 3 folhas e tem diversas 
situações que foram pontuadas e que causa um alarme para todos osvereadores dessa Casa, pois são situações claras 
e expressas nesses documentos falou que quem emitiu esse documento direcionado ao Tribunal de Justiça do 
Estado do Paraná foi uma pessoa que possui uma experiência muito grande na área públicaa Doutora Maria José e 
que está acompanhando de perto uma gestão atrapalhada e com diversos erros.E falou que diante de todos esses 
fatos, essa Casa não pode fazer de conta que nada está acontecendo, pois é o recurso público que está indo para o 
ralo. E disse que diante de erros, quem paga o preço é somente a população, a população que vai continuar 
esperando para ter um atendimento na área da saúde de qualidade, esperando para ter uma estrada rural de 
qualidade e falou que quem pagao preço desses erros cometidos por uma gestão é somente a população.Comentou 
que está chegando aqui diversos fatos concretos de atos ilícitos por meio da justiça, ministério público e 
observatório social e falou que  diante desses fatos, já passou da hora dos vereadores tomarem providências e que 
nessa linha, já cobraram por diversas vezes os documentos que comprovam os gastos que foram realizados por 
alguns diretores com adiantamentos, e até a presente data não receberam, ou seja, gastos que foram realizados de 
maneira desordenada e desrespeitaram a legislação municipal, e desrespeitaram também essa casa.E perguntou, o 
que essa casa tem feito?Disse que fique claro, que nós aqui representamos a população e a nossa função como 
vereador é tomar providências diante de atos que desrespeitam as legislações. Falou que nós vereadores recebemos 
para isso, recebemos para exercer as nossas funções, diferente do observatório social que são membros da 
sociedade que não possuem vínculos políticos e estão fazendo um excelente trabalho. Disse que aqui dentro são 
uma minoria, e por diversos momentos fomos prejudicados, com manobras internas de forma arbitrada que visam 
atrapalhar o processo de fiscalização.E disse que com relação a solicitação de afastamento e cassação que foi 
protocolada nessa casa, afirmou que já foi aberto um mandato de segurança sobre essa questão e falou que  para 
que fique claro e não restar dúvidas, o papel de fiscalizar, investigar e punir atos ilícitos, não é somente papel do 
Ministério Público e do poder Judiciário e que  o Ministério Público e o Poder Judiciário atende a toda a comarca, 
não é somente Jandaia, e mesmo assim diante de tantas demandas eles estão fazendo a parte deles, combatendo atos 
ilícitos contra o patrimônio público e falou que já a Câmara de Jandaia do Sul deve fiscalizar as ações do poder 
executivo, porém, isso não é feito por todos dentro dessa casa, e novamente, deixou um desabafo, já passou da hora 
de deixar de passar pano em atos ilícitos e a população está vendo, a gestão atual assumiu o Município de Jandaia 
do Sul com quase 23 milhões em caixa, e obteve uma receita altíssima em 2021 e 2022 e agora está passando por 



uma situação catastrófica. Falou que aqui um sinal de alerta e de que providencias precisam ser tomadas por todos 
os vereadores e nosso é exercer o seu papel e ter uma atitude para dar um basta naquilo que não está correto e 
diante disso é necessário que se tenha o controle das rédeas para evitar prejuízos futuros imensuráveis e o aval para 
situações ilícitas acontecer faz parte dessa casa, pois uma das principais atribuições do vereador novamente 
destacando é a fiscalização e afirmou que se essa casa não tomar atitudes, o aval para o erro está dado e deixou 
claro que discurso para querer enganar a população não possui valor nenhum, o que vale dentro dessa casa são as 
atitudes, atitudes no momento de votar algo, atitudes para defender o cidadão da nossa cidade, atitudes para cobrar 
melhorias pediu que tenhamos atitudes para defender a aplicação correta dos recursos públicosvamos ter atitude e 
agir com responsabilidade, respeito pela população e respeito pelo dinheiro público.Falou que com relação ao 
documento que a Doutora Maria José protocolou perante a justiça e tem conhecimento na área pública fica claro 
que existe fatos de irregularidades e alterações no projeto e ao passo que a execução dessas obras podem 
acarretarmais prejuízos vindouros e afirmou que foram articulados as partes interessadas e apresentados para 
procuradoria e buscando interesses mediante suspender a liminar proferida e falou que diante da evidência de má fé 
dos ex agentes públicos que se empenham em ludibriar o interesse público ao invés do interesse coletivo, só 
pensando  nos moldes de seus interesses particulares e deixando de lado o interesse público , afirmou que não 
pairam dúvidas que o município não obterá qualquer vantagem diante desse contrato com essa empresa e entende 
que em atendimento ao interesse público se faz a manutenção da decisão proferida para preservar o interesse 
público e pede que levem em consideração o interesse coletivo e comentou sobre a vinda do contador no dia de 
hoje e todos que estavam presentes observaram que a situação do município é preocupante, o sinal é vermelho e 
quem vai pagar o preço é o povo, falou que se pagar todos os fornecedores hoje os servidores ficarão sem receber 
seus salários e isso é prioridade, foi relatado que são 3 milhões hoje em caixa para custear a folha de pagamento e 
tem fornecedores que vão ter que aguardar e diante de um contexto de 23 milhões que ficou em caixa lá atrás e hoje 
na casa de 3 milhões e afirmou que isso  é uma vergonha, uma falta de respeito com dinheiro público, porque 
primeiro se faz o básico o arroz com feijão e depois se sobrar inventa moda e outras situações e estamos vendo o 
dinheiro público indo para o ralo, finalizou ficando a disposição de todos.Livre a palavra ao Vereador José 
Carlos Ranzani que comentou deixar público que estava acontecendo uma CPI interna nesta Casa sobre algumas 
irregularidades, frente de trabalho, frota de veículos e enriquecimento ilícito, e hoje em reunião com o Presidente 
da CPI João Pauloe o secretário De Lima e ele falou que fez um relatório independente e não irá prevaricar com o 
que investigou e com as provas que tem nesses documentos, falou que é um conteúdo rico e com informações 
técnicas e que não sabia decifrar e o jurídico o ajudou muito e que será entregue segunda e será para população e 
para os vereadores apreciarem e disse que vai deitar com cabeça tranquila e não vai prevaricar porque tem muitas 
provas ricas e não tem como ir ao contrário pois tem denúncias do Ministério Público e do Observatório Social e 
falou à população que a sua parte vai deitar e falar pra ele mesmo que não errei nisso aqui.Livre a palavra ao 
Vereador Claudio Roberto Táparoque comentou sobre o protocolodo documento da semana passada na qual foi o 
ápice da sessão, esteve acompanhando facebook mais de 150 pessoas, e pessoas que vieram acompanhar e a 
população ficou curiosa e que o documento chegou na sexta-feira próximo do fechamento desta casa e pedindo o 
afastamento e cassação em seguida, e relatou que o documento havia 170 páginas anexas e falou que são temas que 
tem que ser tratados com muita seriedade  e que tem que tratar com responsabilidade aqui nesta Casa e falou do 
empenho do observatório social encaminhando documentos para essa Casa, assim como o promotor também tem 
trabalhado incansavelmente, desempenhando para realizar um trabalho notável. Falou que essa Casa é um poder 
independente e não podemos nos atentar a fatos e não podemos nos abster de fatos, então temos que ter 
conhecimento e relatou de sua preocupação na qual o documento chegou na sexta-feira as 17 horas, e sabemos que 
por conversas de rua alguns vereadores tinham conhecimento sim e outros vereadores não sabiam do conteúdo, 
falou que conversou com promotor, com diversas pessoas  e questionou se você que está assistindo tivesse nas 
condições que estão aqui hoje sem ter acesso a esse documento você votaria esse documentos e falou que estudou a 
lei de 1967 e também o Regimento Interno onde consta que tem que tramitar nas Comissões e que tem que ser 
votado com conhecimento e responsabilidade, quer que todos tem ciência e votem com responsabilidade e 
conhecimento de todos e isso rendeu um mandado de segurança pois acharam que foi um ato do mesmo impensado 
e não foi acatado pelo juiz mas que ainda não recebeu a citação do mesmo e terá 10 dias para formular sua resposta 
baseado na atitude que ele tomou, a resposta que acho imprudente votar, comentou que se baseou no artigo 113 do 
Regimento Interno e leu sobre a Lei de 1967 e que irá seguir da forma correta e vai aguardar o que o Juiz julgar 
nessa situação. Falou que recebeu críticas e tem convicção que agiu com prudência e na quarta-feira recebeu vídeo 
no watsapp que um vereador dessa Casa postou num grupo onde tem 170 participantes e falou que não sabe se 
todos aqui chegaram a receber ou não mas era figurinha de cinco vereadores, dele, João Paulo, Welton, De Lima e 
Tadeu e o Prefeito também, e relatou a todos para quem não recebeu que o que dizia musiquinha sobre farinha do 
mesmo saco e leu a musiquinha, disse que não causa surpresa porque foram fruto de várias situações já e pediu que 



tenham prudência com essa Casa, existem divergências, mas que troquem ideias e cheguem todos num consenso 
justo e sério e tomar as providencias cabíveis como deve ser.  ORDEM DO DIA:O Senhor Presidente colocou 
emsegunda discussão e votaçãoosProcessos nº 31 e 32/2023 que foram aprovados por unanimidade de votos. O 
Senhor Presidente colocou em discussão o regime de urgência solicitado pelo Senhor Prefeito no Processo nº 
33/2023 que foi aprovado por unanimidade de votos e logo em seguida colocou o mesmo em primeira discussão e 
votação que foi aprovado por unanimidade de votos.Requerimentos:(02) (02) Adenilson de Oliveira Vicente; (01) 
Bruno Fernando Cavassani; (04) Claudio Roberto Táparo; (02) Sérgio Dias de Lima; Todos requerimentos foram 
aprovados por unanimidade de votos. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador Bruno comentou que contra fatos 
não há argumentos e não é ser situação ou oposição e sim do que é certo ou errado ou do que é lícito ou ilícito e 
diante de todos fatos falou que hoje a vinda do contador nesta Casa foi comentado que  iniciaram o mandato com 
23 milhões no caixa, sendo mais de 10 milhões em recursos livres e hoje tem 3 milhões para se cumprir a folha de 
pagamento e infelizmente mais nada de concreto e a principal obra que já deveria ter saído aqui em Jandaia do Sul 
do papel e no início da gestão seria a reforma do PAM, falou que tem que ser dado saúde de qualidade e espaço 
para atender e hoje temos improvisos e recursos foram utilizados e não se encontram mais e se questionou se dois 
anos e três meses não se realizou uma obra, será que agora com poucos recursos e faltando pouco tempo irão 
realizar, e falou que com atos de indícios de irregularidades, com situações claras, como a frente de trabalho e frota 
de veículos que foram desvios de finalidade, irregularidade com médicos e também os adiantamentos na qual 
pediram comprovantes dos gastos e não receberam e nem a justiça também e não estão aqui com brincadeira e 
afirmou que estão fazendo trabalho sério junto com a justiça, deu exemplo a polícia militar que está aqui hoje e 
trabalham com ato de fiscalizar, como é também seu trabalho e falou que sofreu ataques desde início da gestão e 
que vai continuar fiscalizando e a situação é complexa, recursos que não podem contar e temos aqui dentro dessa 
Casa buscar alternativas para o desenvolvimento da cidade pois é uma situação preocupante e o sinal vermelho já 
está aceso e cabe acada um acompanhar o trabalho de todos daqui, falou que aqui é a casa da população que é 
importante a participação de todos. Vereador Adenilson comentou que o sinal vermelho está aceso e precisamos ter 
total atenção e defender o bem público que é de todos, que não é do prefeito do secretário, falou que os recursos são 
da população e precisamos fiscalizar, e falou que está à disposição para trabalhar em defesa da população 
jandaiense. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente, em nome de Deus, deu por encerrado os trabalhos da 
presente sessão, convocando Senhores Vereadores para Sessão Ordinária 03/04/2023 às 19:30 horas, do que para 
que constar, eu WELTON PINHEIRO– Primeiro-Secretário mandei lavrar a presente Ata que subscrevo e 
assino juntamente com o Presidente.  

 

Primeiro-Secretário _______________                       Presidente________________ 


